

宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2023年9月8日
星期五 农历癸卯年七月廿四



请扫二维码

中国宁波网

市委常委会召开会议

认真学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 研究部署主题教育相关工作

彭佳学主持

本报讯（记者黄合）昨日上午，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记近期重要讲话、致辞贺信、回信复信精神和中央学习贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神，研究部署我市贯彻落实意见。

省委常委、市委书记彭佳学主持会议。

会议指出，要认真学习贯彻习近平总书记在8月31日中央政治局会议上的重要讲话精神，认真贯彻新时代党的建设总要求和新时代党的组织路线，坚持把学习贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想摆在干部教育培训最突出的位置，聚焦主题主线，注重供需相适，完善制度体系，以更高标准、更实举措、更大力度推动干部教育培训工作提质增效，为建设现代化滨海大都市、争创示范引领的市域样板提供坚强组织保障和人才支撑。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记2023年中国国际贸易

服务贸易交易会全球服务贸易峰会的视频致辞精神，找准宁波在全球服务贸易发展布局中的定位，稳步推进服务贸易领域对外开放，加快服务贸易创新发展、技术创新、业态创新，促进服务贸易与现代服务业、高端制造业、现代农业融合发展，走出一条活力足、动力强、结构优、效益好的服务贸易发展新路径，为服务构建新发展格局、促进高水平开放作出更大宁波贡献。

会议指出，要认真学习贯彻习近平总书记致2023中国国际智能产业博览会贺信精神，强力推进数字经济创新提质“一号发展工程”，聚力做大数字经济、推动数实融合、深化数字治理，让数字经济充分赋能现代化产业体系建设，筑牢数智化发展的安全底座，加快打造数字经济“一城四高地”和数实融合标杆城市。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记致国防科技大学建校70周年贺信精神，军地协力推动国防科技自主创新、高素质专业化

军事人才培养，把宁波的制造优势、科创能力转化为服务强军建设的实际成果，为实现建军一百年奋斗目标、开创国防和军队现代化新局面作出更大贡献。

会议指出，要认真学习贯彻习近平总书记给中国航空发动机集团“李志强班”职工的回信精神，在培育更多一流科技领军人才、青年科技人才、卓越工程师、大国工匠、高技能人才上下功夫，形成以高素质人才、高水平创新支撑高质量发展、助力现代化建设的良好局面。

会议强调，要认真学习贯彻习近平总书记给安徽省潜山野寨中学新考取军校同学们的回信精神，要强化实干实效，把主题教育成果转化为走好三大“先行路径”、抓实三个“一号工程”，确保交出主题教育与高质量发展同频共振的优异答卷。要始终严格严实，市委主题教育领导小组发挥好牵头抓总作用，各成员单位各司其职、积极作为，确保形成学思践悟、真抓实干的浓厚氛围。

会议指出，要认真学习贯彻习近平总书记给史迪威将军后人复信精神，用好国际友城、海外同乡会等桥梁纽带，促进中美经贸往来、

文化交流、民心相通，更好服务党和国家对外工作大局。

会议听取了关于中央学习贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想主题教育第一批总结暨第二批部署会议精神及贯彻意见的汇报，强调要聚焦主题主线，把学习贯彻习近平总书记新时代中国特色社会主义思想作为首要任务，紧密结合“八八战略”实施20周年，深化“循迹溯源学思想促践行”，引导党员干部始终以高度政治自觉服务“国之大者”。要突出特点特色，坚持因地制宜、分类施策，深化“联镇街入村社、走企业访群众”活动，真正做到干部受教育、群众得实惠。要强化实干实效，把主题教育成果转化为走好三大“先行路径”、抓实三个“一号工程”，确保交出主题教育与高质量发展同频共振的优异答卷。要始终严格严实，市委主题教育领导小组发挥好牵头抓总作用，各成员单位各司其职、积极作为，确保形成学思践悟、真抓实干的浓厚氛围。

中央军委主席 习近平签署命令 发布《军队实施〈中华人民共和国人口与计划生育法〉办法》

新华社北京9月7日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布《军队实施〈中华人民共和国人口与计划生育法〉办法》，自2023年9月10日起施行。

《办法》全面落实《中华人民共和国人口与计划生育法》，聚焦提升部队凝聚力战斗力，围绕军队人员家庭婚、孕、产、育、教等现实需求，坚持体系设计、突出技术服务、注重支持扶助，规范和加强计划生育、优生

优育服务保障，构建全生育链条技术服务支持体系，保障实行计划生育军队人员合法权益，促进军队人员家庭幸福。

《办法》共33条，对生育调节、生育奖励扶助、生育服务等作出规范，提倡军队人员适龄婚育、优生优育，一对夫妻可以生育3个子女；新增育儿假、独生子女父母护理假等假期，完善保育教育、托幼服务等配套措施；健全咨询指导、保健服务、技术服务等举措。

2023中国宁波·联合国 采购推广大会在甬举行 汤飞帆会见联合国采购官和专家

本报讯（记者成良田）昨日下午，2023中国宁波·联合国采购推广大会在甬举行。6日下午，市长汤飞帆会见了参加大会的联合国开发计划署全球采购服务司采购办公室主任托本一行。李关定及朱金茂参加。

本次大会以“联合国采购与市场机遇共享”为主题，旨在探讨搭建中国企业与联合国机构双向沟通交流的高端务实合作平台，推动更多中国企业搭上联合国采购的“国际快车”。联合国采购司、开发计划署、难民署、儿童基金会和项目事务署有关领导、高级采购官员、高级供应专家作主旨演讲和主题发言，并分别就本机构的采购程序、规则及需求进行推介。来自全国多个省市重点行业的企业代表近400人参加会议并接受实操培训。

汤飞帆对联合国采购官和专家的参会表示欢迎和感谢，并介绍了宁波经济社会发展情况。他表示，联合国采购具有可免关税、低收汇

风险等显著优势，既有助于提升企业美誉度，也有利于企业融资增信、承接更多国际订单，是越来越多中国企业寻求的优选合作渠道。宁波是全球重要的港口城市、制造大市、全方位的外贸大市，拥有较强的外贸综合实力和完整的产业链、供应链。此次联合国采购推广大会选择在宁波召开，体现了联合国机构对“宁波制造”的高度认可。希望联合国机构各位嘉宾以此次推广大会为契机，持续关注宁波、了解宁波，推进宽领域、深层次、全方位交流合作，推动更多“宁波制造”直接进入联合国采购以及国际公共采购市场，为世界提供更多物美价廉的产品及服务。

托本感谢宁波的邀请。他表示，宁波有强大的工业实力和供应能力，非常期待和宁波开启建设性对话，加快合作交流步伐，建立长期合作关系，共同探索新方式新途径以实现2023年可持续发展目标，为世界人民带来福祉。

首笔针对见义勇为者的医疗补助发放到账 宁波医保温暖“勇敢的心”



本报讯（见习记者李睿清 通讯员郭宜洲）记者昨日获悉，我市首笔针对见义勇为者的医疗补助发放到账，该笔款项共16904.11元，受益人为前不久刚获第八届宁波市“道德模范”称号的蔡默思。

去年10月15日，出租车司机蔡默思为救一名轻生乘客，于深夜两次跳湖救人。救人后，蔡默思出现了头晕、呕吐、尿量减少等症状。次日，在妻子的陪伴下，蔡默思到医院就诊，随即被诊断出急性肾衰竭、蛛网膜下腔出血、颅脑挫裂伤、吸入性肺炎等多种疾病，当晚紧急做了血液透析。经过18天的住院治疗，蔡默思于11月3日康复出院，医疗费用经

医保报销后还需自付1.6万余元。

上月，市公安局鄞州分局将蔡默思的情况和相关医疗费用推送给鄞州区医疗保障管理中心，工作人员核实时，立即启动报销流程。“见义勇为者是医疗救助的特殊群体，按照宁波市医疗救助政策，应给予全额救助。”鄞州区医疗保障中心工作人员余小伟说。

据悉，我市自2019年起，将“县级人民政府确认的见义勇为者”纳入医疗救助范围。除见义勇为者，还有特困供养人员、低保家庭成员、残疾人等10类群体也在医疗救助范围内。这些群体在住院、门诊、生育等方面享受一定补助。截至今年上半年，全市共5356人获得医疗救助，救助金额641万元。

近年来，宁波还不断健全“基本医保、大病报销、医疗救助、普惠商业保险”一体化全方位的医疗保障体系，让见义勇为者有制度保障。

北仑“知行夜讲堂” 激发实干争先新气象

（学思想 强党性 重实践 建新功）

本报讯（记者张昊 北仑区委报道组陈昱茗 通讯员乐科奇）近日，在郭巨古镇连园，百亩香水莲舒展着翠绿的圆叶，犹如千百盏莲灯于水上。北仑“知行夜讲堂”在这里如期开讲，区农业农村局局长袁波通过视频给全区机关干部实景授课，为大家带来了打造“田园城市、都市乡村”先行地的新思路。

北仑区今年推出的“知行夜讲堂”，通过覆盖全面的组织体系，成为各级党员干部以学促干、知行合一的创新平台。思想“再充电”、精神“再补钙”、工作“再加油”，在北仑成为一种新常态。

目前，“知行夜讲堂”在每月隔周的周二晚上举行，选题方向紧扣大局，围绕北仑区委“六促六优”等工作中心，强化实战实效，突出痛点难点，以指标解读、案例分享、实战复盘等方式，面向全区机关企事业单位及乡镇（街道）干部授课，不断

提升干部塑造变革的能力。全域国土空间综合整治、数字经济、自贸区开放提升等一批事关重大的前沿课题被纳入讲堂选题视野。

为学之实，固在践履。北仑引导党员干部把学习成效转化为攻坚克难、干事创业的生动实践，为推动全区经济社会高质量发展注入了新活力。今年以来，北仑区多个重点项目、制度创新等取得突破性进展，半年度地区生产总值、规模以上工业企业研发经费支出、进出口总额、实际利用外资总量等位居全省前列。

北仑区委组织部相关负责人表示，“知行夜讲堂”开讲以来，激发了党员干部“闯”的精神、“创”的劲头、“干”的作风。下一步，北仑将切实加强强区融合后干部能力素质建设，努力在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得更大实效，凝聚起上下一心干事创业的强大力量。



沉浸式上好“安全第一课”

又是一年开学季，上好“安全第一课”。昨日下午，海曙区法学会联合该区司法局、团区委，在集士港镇平安法治体验馆举行“法治文化基层行”活动。集士港镇中心小学的200余名同学，沉浸式体验了模拟报警、灭火演练、防范诈骗、平安出行等场景。（徐能 蔡迪 金萍 摄）

鑫达杰：“插位”研制出“烧不坏”的保险箱



在这里，看到信心

奋进的甬商

记者 金鹭

一个看似普通的保险箱，放在1700多摄氏度的大火中1小时，箱体表面已被烧得通红，箱内的文件、U盘等物品依然完好。

凭借这一“硬实力”，宁波鑫达杰电器有限公司开辟了属于自己的一片“蓝海”。

“防火保险箱，大企业看不上、小企业又做不了，我们通过准确的市场定位成功‘插位’。”近日，在接受记者采访时，宁波鑫达杰电器有限公司总经理胡琛杰说。

分领域做到极致，走差异化竞争之路。”胡琛杰的发展思路明确。

和国内主打防盗不同，国外不少家庭对保险箱有防火功能的需求。在确认了产品基本定位后，胡琛杰和团队成员立刻着手研发，通过对比发现，市场现有产品存在不少弊端。“比如，产品很重，内部容易潮湿，放久了，文件等物品会发霉。”胡琛杰说。

那一年，他们不计成本地开发。光开发模具就花了几百万元，总研发投入超过1000万元。

“新产品箱体的结构和老式‘保温瓶’有异曲同工之妙。简单说，我们在箱体里面设计了一圈真空层，并注入自主研发的阻燃材料。”胡琛杰解释。

以肉眼观看，箱体真空层内的阻燃材料近似水泥。不过，在放大几百倍的镜头下看，材料呈现蜂窝

状，能在保证防火的同时，兼顾牢固和防潮。

有了过硬的技术，接下去就是市场推广。

“没有订单，就自己出去找。”胡琛杰很果断。他和家人带着样品出国，在展会上，一家家地推销自己的产品。

功夫不负有心人，过硬的质量、超高的性价比，让这款产品顺利打入欧美市场。

近年来，企业还抢抓跨境电商快速发展的机遇，成了美国亚马逊平台上手枪保险箱最佳销量榜单上的常客，市场占有率超过了30%。如今，鑫达杰公司已拥有40多项国家专利，参与制定了12项国家标准。